
Sitzungsprotokoll
Fachschaft Mathematik und Informatik

Protokollant: Max Henning Junghans

18.04.2023



Sitzungsprotokoll

Gewählte Mitglieder
Bastian Mannerow
Jan Böhmerle
Max Henning Junghans
Nicolas Hawighorst
Ole Gildemeister
Ole Elias Hinkelmann
Zahraa Rezk

Freie Mitglieder
Maik Radtke
Henrik Strunck
Lena Lange
Christoph Langhans
Florian Marwitz
Gabriel Gundlach
Jonas Grugel
Niklas Dörfling
Tom Schulz

Gäste
Johanna Eberts
Jarne Mölbitz
Sophia Lindemann
Julia
Fouad Carlos Sarmini
Lucie Klemusch
Joel Gillner
Robin Brendel
Rafaela Rawinski

Entschuldigt
Fabian Westphal
Tatsu Tiedemann
Josephine Oettinger
Marie Biethahn
Tammo Nieter
Anna Broschke
Niklas Hörcher
Thorge Thießen
Hannes Iven

Unentschuldigt
Paul Eichhorn
Leif Specht

2



Sitzungsprotokoll

Beginn 18:09

1 Begrüßung

1.1 Einleitung

Ole Gildemeister erklärt kurz die Fachschaft.

1.2 Prüfung der Beschlussfähigkeit

Die Fachschaftsvertretung ist auf dieser Sitzung mit 07 gewählten Mitgliedern beschlussfähig.

1.3 Abnahme der Tagesordnung

Die Tagesordnung wurde mit (7m/0¬/0l) angenommen.

1.4 Sitzungsverpflegung

Es sollen 150 € für Sitzungsverpflegung abgestimmt werden. (6m/1¬/0l)

1.5 Vorstellungsrunde

Es stellen sich alle vor.

2 Wahlen

2.1 Freie Mitglieder

Es stehlt sich niemand zur Wahl.

2.2 Referate

Es stehlt sich niemand zur Wahl.
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3 Berichte

3.1 Vorsitz

Nadine Mönter tritt aus der Fachschaft aus.
Die MuG-Mug ist angekommen und wird gezeigt.
Die Beschlüsse vom Runden Tisch werden vorgestellt.
Florian Marwitz berichtet, dass die Mensa in der vorlesungsfreien Zeit für ein paar Wochen
schließen muss.
Es kam von Dozenten Rückmeldungen zum Feedback.
Aus jeder Fachschaft ist eine Person zum Jahresempfang eingeladen.
18:37 Uhr: Joel Gillner verlässt die Sitzung.
18:37 Uhr: Robin Brendel verlässt die Sitzung.

3.2 Referate

Ole Elias Hinkelmann berichtet, dass der Technikwürfel in Zukunft reserviert werden soll.

3.3 Andere Gremien

Ole Elias Hinkelmann berichtet, dass Posts, die an die Studiforen geschickt werden sollen, von
Gremien-E-Mail-Adressen geschickt werden.

4 Lehre

4.1 Rechnerarchitektur und Cyber Physical Systems

Florian Marwitz berichtet, dass es ein Gespräch mit Prof. Berekovic, Frau Brühheim und Prof.
Tantau geben wird. Die Resultate aus diesem Gespräch sollen danach auch wieder evaluiert
werden.

4.2 Test- und Schätztheorie

Ole Gildemeister berichtet, dass es ein Gespräch mit Dr. Vontheim gab. Dieses Gespräch lief
positiv und das Modul soll verbessert werden.

5 Altklausurensystem

Lucie Klemusch stellt vor, wie die ANT mit dem Altklausurensystem umgehen möchte.
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Die besonders schützenswerten Altklausuren sollen ein Wasserzeichen bekommen. Außerdem soll
ein weitergehender Hinweis eingeblendet werden. Dieser Vorschlag findet auch bei uns Zustim-
mung. Es gibt ein Meinungsbild: Die versteckten Klausuren im Altklausurensystem sollen in
Zukunft mit Wasserzeichen und weitergehenden Hinweis herunterladbar sein. (14m/2¬/1l)

6 KoMa 88, KiF 51

Ole Gildemeister erklärt kurz, was diese Konferenzen tun. Es wird gefragt, ob jemand Interesse
an der Teilnahme hat. Es besteht grundsätzliches Interesse; Genaueres und die Entsendung soll
auf der nächsten Sitzung beschlossen werden.

19:07 Uhr: Jonas Grugel tritt der Sitzung bei.

7 Gremienwerbung, Mitgliederakquise und Gremienwahl

Johanna Eberts und Lucie Klemusch stellen diesen Punkt vor. Die Werbung für die Kandidatur
soll dieses Jahr persönlicher/gezielter geschehen. Die Wahlen werden auch noch kurz erklärt.

Die Veranstaltungen werden vorgestellt.

19:17 Uhr: Julia verlässt die Sitzung.

Sie stellt die Veranstaltung „Hunger Games” genauer vor. Dort sollen sich die Gremien bei einem
kleinen Spiel vorstellen. Dafür sollen wir auch ein Spiel stellen und uns in den Helferplänen
beteiligen. Zahraa Rezk und Maik Radtke melden sich.

Außerdem soll in die Vorlesungen gegangen werden und später auch eine Wahlveranstaltung vor
der Mensa stattfinden.
19:32 Uhr: Fouad Carlos Sarmini verlässt die Sitzung.

8 Veranstaltungen

8.1 Spieleabend in der vorlesungsfreien Zeit

Nicolas Hawighorst berichtet vom Spieleabend. Er war lustig, aber weniger besucht als gedacht.

8.2 Master-Vorwoche SoSe 2023

Ole Elias Hinkelmann berichtet, dass etwa 10 Leute bei der Campusführung waren.
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8.3 Fachschaftsbegrüßung der Master-Erstsemester

Ole Elias Hinkelmann berichtet, dass diesen Samstag eine Masterkennlernveranstaltung stattfin-
det.

Es sollen noch mal zusätzlich 30 € für Snacks abgestimmt werden. (6m/1¬/0l)

Pause: 19:41 - 20:03

8.4 Wüffel

Der Wüffel findet versetzt mit den Fachschaftssitzungen statt. Er beginnt voraussichtlich nächste
Woche. Der Helferplan wird organisiert.

8.5 Prof’s Profession

Jarne Mölbitz berichtet, dass im April kein Prof’s Profession stattfindet. Im Mai oder Juni findet
das Nächste statt. Es wäre schön, wenn sich jemand aus der MaIn findet, der sich beteiligt. Tom
Schulz meldet sich.

8.6 Chillen & Grillen

Maik Radtke berichtet, dass die Planung läuft.

8.7 Ersti-Hütte

Lena Lange berichtet, dass die Planung läuft.

8.8 Heliprof

Ole Gildemeister berichtet, dass noch jemand aus der ANT gesucht wird.

9 Fachschaftsinterna

Es werden Geburtstagskarten verteilt.

9.1 Fachschaftslogo und Corporate Design

Ole Gildemeister berichtet, dass das Logo bearbeitet wurde. Es wird vorgestellt. Es gibt eine
kurze Diskussion über die Details des Logos. Auf der nächsten Sitzung soll hier weiter diskutiert
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werden.

9.2 Inter-Gremien-Teambuilding

Johanna Eberts berichtet, dass sie für das Inter-Gremien-Teambuilding jemanden aus der MaIn
sucht, um mitzuplanen. Sie erklärt einmal kurz, wie das funktioniert. Tom Schulz meldet sich.

9.3 Aufwandsentschädigung

Ole Gildemeister stellt kurz die Tabelle zu Aufwandsentschädigungen vor. Die Idee ist, dass die
Tabelle immer für den vergangenen Monat zusammengestellt wird, also jede zweite Sitzung. Es
wird diskutiert, wie die Personen in die Tabelle eingetragen werden sollen. Dabei ergibt sich eine
offene Tabelle als beste Lösung. Der Vorsitz bemüht sich um eine Voreintragung.

9.4 Lehrevaluationen WiSe 2022/23

Ole Elias Hinkelmann berichtet, dass unser Evaluationsaufruf zu einer erhöhten Beteiligung bei-
getragen hat. Wer die Evaluationen eines Studiengangs sichten möchte, soll sich via Mattermost
melden.

9.5 Fachschaftskleidung

Die bestellte Fachschaftskleidung ist da (Erinnerung).

9.6 FS MaIn Aufgabenboard

20:48 Uhr: Rafaela Rawinski tritt der Sitzung bei.

Ole Elias Hinkelmann stellt das Aufgabenboard vor.

10 Sonstiges

10.1 Absolventenball

Rafaela Rawinski sucht hilfreiche Bienchen, um diese Veranstaltung zu organisieren. Am bes-
ten 2 Personen aus der MaIn. Außerdem soll die Veranstaltung in den Fachschaften langfristig
angesiedelt werden. Es findet sich niemand.
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10.2 Mathelernwochenende

Maik Radtke würde die Planung wieder übernehmen. Übungen für Stochastik sollen angeboten
werden dieses Mal. Tom Schulz meldet sich, das Mathelernwochenende weiter zu unterstützen.

10.3 Sitzungen der anderen Gremien

Es werden die folgenden Sitzungen der anderen Gremien gelistet.

10.4 Nächste Sitzungen der FS MaIn

Es wird ein Terminplaner eingerichtet.

Ende 21:12
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